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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2012 

N.11  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: REGOLAMENTO ACQUEDOTTO COMUNALE - MODIFICHE IN MATERIA DI 

AGRITURISMO 

L'anno 2012, il giorno ventinove del mese di giugno alle ore 20h30 nella sala consigliare si è riunito 
il Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Assente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Assente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Assente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 
� il vigente regolamento in materia di acquedotto; 
� la delibera C.C. n. 60/11 SII - DETERMINAZIONE TARIFFE 2012. 

DATO ATTO che: 

� il CELVA, rilevate alcune problematiche inerenti l’applicazione delle tariffe per gli agriturismi e l’alto 
numero di casistiche diverse presenti sul territorio valdostano, ha analizzato le tipologie di tributi richieste 
agli agriturismi. 

� dall’analisi delle diverse modalità di azione e dalla disamina normativa, è emerso che le modalità di azione 
suggerite per definire un’iter comune agli enti per la riscossione dei tributi legati alle attività 
agrituristiche  risultano essere le seguenti: 

Servizio idrico integrato: introduzione nei regolamenti di un’apposita categoria tariffaria che tenga conto delle 
diverse destinazioni degli immobili (parte ricettiva/ristorazione). 

CONVENUTO sull’opportunità di adeguare il regolamento comunale vigente al suddetto indirizzo comune, in 
ragione dell’interesse comunale a promuovere le attività agricole; 
 
SENTITO il sindaco illustrare il provvedimento, con l’ausilio del Segretario, puntualizzando che: 

� si tratta di uniformare i regolamenti comunali, anche al fine di garantire una maggiore legittimità degli 
stessi; 

� si tratta, per il comune di Torgnon, della formalizzazione di una prassi già in atto;  
 
SENTITO l'ass. L. Perrin  fornire chiarimenti al consigliere V. Machet rispetto alla tariffa forfait 
domestica; 
 
RICHIAMATO, inoltre, la deliberazione del Consiglio comunale n. 6/12 inerente l'approvazione del bilancio 
finanziario 2012/2014; 
 
ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 

All'unanimità dei voti espressi mediante alzata di mano: 
 

 
D E L I B E R A  
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1. di modificare il vigente regolamento introducendo il seguente articolo: 

Art. XX 
Attività agrituristiche 

 
Sulla base della riconducibilità delle attività agrituristiche alle attività agricole richiamate dall’art. 2135 cod. civ., 
riconosciuta a livello normativo sia nazionale che regionale, a favore di tali attività si applica una apposita categoria 
tariffaria, che tenga conto, sia per la parte ricettiva che per la parte destinata a ristorazione, dell’assimilabilità alla 
tariffa prevista per le utenze domestiche. 
Analogo trattamento dovrà essere accordato in presenza di attività agrituristiche non dotate di contatore, in relazione 
alle quali dovrà essere applicata la tariffazione a forfait prevista per le attività agricole in generale, da commisurarsi 
in relazione alle dimensioni dell’azienda agricola a cui appare legato lo svolgimento dell’attività agrituristica. 
La tariffa di cui ai commi precedenti si applica soltanto a decorrere dalla data di entrata in vigore della presente 
disposizione regolamentare e non è suscettibile di applicazione analogica alle strutture ricettive alberghiere, cui si 
applicano le disposizioni ordinarie previste dal vigente regolamento. 

 
2. di dare atto che con successivo provvedimento si provvederà alla determinazione della suddetta tariffa; 
 
AG 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Comune di Torgnon – Deliberazione n. 11  del 29/06/2012 
 

4 

 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  5/07/2012 al  20/07/2012 ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 

 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 05/07/2012 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


